




sledicami zapletene oblike levkemije 

izgubila svojega brata. Ker ostalo ni 

zaleglo, je še zadnjo možno pot do 

ozdravitve predstavljala sorodna pre-

saditev kostnega mozga. Oče, mama 

in jaz - kot edine tri rešilne bilke. Žal 

pretanke. 

Priznam, da sem se pred tem čudila 

vsem, ki so nesebično testirali kri in 

bili pripravljeni darovati kostni mozeg 

naši vrhunski flavtistki Ireni Grafenau-

er. Zgodil se je čudovit val solidarnosti, 

za katerega samo upam, da še kdaj 

takole preplavi Slovenijo. Pomagati v 

situaciji, ko lahko izbiramo komu, kdaj 

in kako pomagati, je še ena prednost 

pred situacijo, v kateri te možnosti 

nimamo. Ko gledaš smrti, bolezni, tr-

pljenju neposredno v oči in ko prepro-

sto ne moreš pogledati stran, da bi to 

izginilo – takrat »nesebične pomoči« 

ne spremljajo prav nič lepi občutki, 

naj ima ta učinek ali ne. Kljub dajanju 

ostane samo teža in neznosen obču-

tek nemoči ... zaradi katerega, pošteno 

povedano, človeka za nekaj časa kar 

mine, da bi se še kdaj in še komu raz-

dajal.

Na srečo zgolj začasno. Toliko, da se 

zakrpaš. Zato pa vedno tako rada pou-

darjam, da ni lepšega kot storiti nekaj, 

kar razveseli tako drugega kot tebe. 

Temu se reče povečevanje sreče, naj 

bo še tako skromna. Če je v tem kaj 

sebičnega, naj me pri priči brcne koklja 

in še kakšna druga krempljasta žival. 

Razlogi, zakaj, kdaj in komu pomaga-

mo, so osebni in zelo različni. Kot tudi 

razlogi, zakaj ne. Še vedno pa velja, da 

na osebna mnenja v veliki meri vpliva-

jo tudi javna mnenja, javne podobe in 

trendi. In če kaj, potem se velja vpra-

šati: Kdo sooblikuje (ne)sebičnost? 

Kdo sooblikuje predsodke, te temeljne 

ovire brezpogojne solidarnosti? Koliko 

ljudi bi darovalo kostni mozeg, če bi 

namesto Irene Grafenauer zbolela Elka 

Strojan?

Kdor od nas pričakuje čudež za rešitev 

svojih težav, se slepi, kot se slepi tudi 

tisti, ki za pomoč pričakuje povračilo – 

naj bo to hvalnica ali celo protiusluga. 

Solidarnost prav tako ni banka ali bor-

za. Je preprosto nekaj lepega, nekaj 

človeškega, ustvarjena, da se poraja, 

ustvarjena. da prekrvavljuje človeč-

nost. þ

Prostovoljni programi podjetij (PPP) predstavljajo nov trend spodbujanja soli-

darnosti ter zavzetosti za okolje, ki ga podpirajo podjetja in delodajalci, ki se 

zavedajo, da izkazovanje družbene odgovornosti preko donacij in sponzorstev 

ne zadošča več. Gre za mobilizacijo zaposlenih pri udejanjanju konkretne po-

moči (na primer čiščenje okolja, pro bono PR izbrane humanitarne akcije ali 

organizacija dogodka za osebe s posebnimi potrebami, ...) Priložnosti je v ne-

posrednem okolju ničkoliko, le ozreti se je potrebno preko zidov. Tako podjetja 

na drugačen, predvsem pa srčen način vzpostavljajo vez z lokalnim okoljem, ki 

vzpodbudno deluje na vse.

PPP našim podjetjem niso tuji. Ducat zaposlenih iz podjetja ATech elektronika, 

na primer, se je prvo soboto po lanskoletni naravni katastrofi v Železnikih od-

peljal v Domel in svojemu poslovnemu partnerju pomagal pospravljati in urejati 

skladišče. Pridružili so se jim tudi prostovoljni gasilci iz Bača pri Materiji, kjer 

ima ATech svoje prostore, s katerimi podjetje vseskozi tesno sodeluje. þ

Zaposleni za dobrobit 
širše skupnosti

Bistvo 
prostovoljstva je v 
delitvi.
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